



OLOMOUCKÝ

Ušetříte, láká kraj na společný svoz odpadů
Hejtmanství chce získat další obce pro celokrajskou likvidaci odpadů

Zdraží pivo i oběd

MF DNES oslovila 50 hospod po celém Česku, jaké budou ceny po otevření

Dominika Hromková
reportérka MF DNES



Až půjdete do otevřené hospody, počítejte s větší útrahou. Většina provozoven podraží. „Zdražování se bude týkat spíše nápojů,“ říká majitel restaurace U Modrého slona ve Františkových Lázních Milan Němeček. Ceny u něj půjdou nahoru přibližně o deset procent, což zavede okamžitě po otevření. Tedy v pondělí.

MF DNES oslovila 50 hospod po

celém Česku s dotazem, zda se chystají zdražovat. Většina z nich odpovídala: Ano, okolo 10 procent. Některé dokonce o víc.

Manželé Sehnalovi, kteří provozují ve Svitavách hospodu U Rumpála, hned po otevření zvednou ceny nechtějí, ale už teď počítají, že obědové menu na 95 korunách dlouho neudrží. „Ceny masa a surovin sly natolik nahoru, že zdražení budeme muset do ceny obědů promítnout. Zdražení okolo pěti až deseti procent se nevyhneme,“ odhaduje spolumajitelka hostince Štěpánka Sehnalová. Pivo u nich doteď stálo 24 korun, nově bude o korunu dražší.

Cenu jim totiž zvedl pivovar, který jim dodává pivo. Do cen masa se zase promítla prasečí chřipka.

Prezident Asociace hotelů a restaurací Václav Stárek očekává, že obecně hospody po otevření zvýší ceny o desetinu. „Ceny všeho stoupají, takže prostor pro zdražení je logický.“

Přepláčení číšníků a kuchařů

Do toho všechna nařízení vlády na podniky dopadají ekonomicky, ať už je to dodržování rozestupů, vlivem čehož musí být v podniku méně hostů, nebo nákup dezinfekce a roušek pro personál,“ vysvětluje

je Stárek. Kateřina Holnová z Asociace restaurátérů APRON předpokládá, že se zvedne i cena práce lidí z gastronomie. „Zvedaly se všechny náklady a všechno, co vstupuje do cenotvorby, snad s výjimkou energií. Zvedne se také cena práce, protože během pandemie odešla spousta lidí z oboru a teď je musíme přesvědčit, aby se vrátili zpátky,“ doplňuje Holnová.

To potvrzuje Josef Slaminka z Restaurace Na Bečvárně v Táboře. „Zaměstnanci se budou přeplácat. A hospodští zdraží i proto, že si chtějí udělat polštář, kdyby přišel další lockdown a už by nedostali

kompenzace,“ upřesňuje Slaminka. Konkrétně on cenu piva zvedat nechce, tvrdý alkohol a jídlo už ano.

Podle Stárka nicméně nebude hned po otevření zdražení plošné. Zvýšení cen se bude týkat spíše oblíbených podniků ve městech, které nemají nouzi o návštěvníky. Zato lidé na vesnicích se naučili pít v garážích a hospodští je budou muset přimět znovu do jejich podniků chodit. „Na vesnici si hospodský nemůže říct, že zdraží pivo o tři koruny, protože by se mu zákazníci vzbouřili,“ podotýká Stárek.

➔ Pokračování na str. 3



Izrael: Str. 6
zrada Arabů,
odveta Židů



Český
separatista na
Ukrajně Str. 4



Posily z NHL.
Proč jedou
na pomoc Str. 18

Imunita až šest měsíců, do ciziny po 1. vakcíně

Jiří Vachtl
reportér MF DNES

Ministerstvo zdravotnictví v nejbližších dnech prodlouží dobu imunity, která se po prodělání covidu má za bezpečnou, ze tří na šest měsíců. Včera to oznámil ministr Petr Arenberger.

Rozhodnutí se dotkne statisíců lidí - nově nakažených i těch, kdo onemocněli třeba už v polovině prosince. Do „vypršení lhůty“ se tak nebudou muset testovat před cestou do práce, restaurace či ke kadeřníkovi. Při vstupu jim bude stačit potvrzení o pozitivním testu na

covid. Stejný doklad postačí také školákům. A nemusí ani do karantény, pokud byli v kontaktu s nakaženým. Arenberger zároveň potvrdil, že uzdravení se budou moci očkovat už tři měsíce po nákaze.

Česko se také dohodlo s okolními státy, že svým občanům vzájemně usnadní cestování již po první dávce očkování. Lidé, kteří mají vakcínu alespoň 22 dní, tak ode dneška mohou volně vycestovat do Německa, Rakouska, Polska, Maďarska a Slovinska. Po návratu nemusí na test ani do karantény. Stejně opatření platí také opačně pro občany zmíněných států.

➔ Pokračování na str. 2

Obava z povodní U Karlova mostu postavili hráze



Prevence Kvůli neustávajícím deštům včera nařídilo vedení hlavního města uzavřít náplavky v okolí Vltavy a pomocí speciálních protipovodňových zábran chránit pražskou Čertovku v těsné blízkosti Karlova mostu. Vysoká voda včera ohrožovala také domy na Opavsku či na Plzeňsku. Foto: Petr Topič, MAFRA

➔ Více čtěte na str. 4

Nečekaný konec šéfa žalobců Pavla Zemana

Karel Hrubeš
reportér MF DNES



PRAHA Několik týdnů odolával nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman mediálnímu ostřelování ze strany ministryně spravedlnosti Marie Benešové (za ANO), až se rozhodl rezignovat. Funkci opustí na konci června.

„V poslední době pocítuji, že dochází k poměrně vysokému tlaku ze strany paní ministryně spravedlnosti,“ uvedl včera Zeman.

Ministryně Benešová opakovaně prohlašovala, že Zemanovi hrozí kárná žaloba, mimo jiné za jeho vystupování ohledně vyšetřování vý-

buchu ve Vrbeticích. „Nikdy jsem do práce státního zástupce nemluvila a ctěla zásadu padni komu padni,“ řekla Benešová MF DNES.

Sám Zeman tvrdí, že plánoval, že jeho konec bude překvapivý. Například vrchní státní zástupkyně v Praze Lenka Bradáčová však jeho krok kritizovala s tím, že „tlaku se nemá ustupovat“.

Nového nejvyššího žalobce podle Benešové vybere ještě současný kabinet. „Nástupce bude vybírat tato vláda. Soustava státního zastupitelství nemůže být bez nejvyššího zástupce,“ sdělila MF DNES Benešová. ➔ Více čtěte na str. 2

